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 مرحله وجود دارد4در حل هر مسئله :  
  بازگشت به عقب )4حل كردن مسئله   )3انتخاب راهبرد مناسب   )2فهميدن مسئله   )1
كنيم هاي زير استفاده مي  ش از رو»هفهميدن مسئل«ي  در مرحله:  

  . بيان كنيم»زبان و كلمات خودمان«مسئله را به  )1   
  .بنويسيم»خلاصه شده«مسئله را به صورت  )2   
  .كنيم در مسئله را مشخص مي» اطلاعات داده شده « )3   
  .كنيم را مشخص مي» هاي مسئله  خواسته«  )4   

  .هاي خاص مسئله را از مسئله جدا كنيم ها و شرط ويژگي )5    
  .كنيم اجرا ميبراي خودمان » نمايش«مسئله را به صورت يك ) 6    

كنيم يكي از راهبردهاي زير را انتخاب مي »انتخاب راهبرد مسئله« ي در مرحله:  
  دار راهبرد تفكر نظام )2                                          راهبرد رسم شكل ) 1
  راهبرد الگويابي )4                       راهبرد حذف حالات نامطلوب   )3
  راهبرد زيرمسئله )6                                و آزمايش راهبرد حدس )5
  )سازي مدل( هاي نمادين  راهبرد روش)8تر                             ي ساده راهبرد حل مسئله)7

 كنيم تا به نتيجه برسيم راهبردهاي مختلف را امتحان مي »حل مسئله« ي در مرحله.  
 دهيم و راه حل را       هاي مسئله مطابقت مي     دست آمده را با خواسته      جواب به  »بازگشت به عقب  « ي  در مرحله

  .كنيم بررسي مي
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 . مشخّص كنيد،»« يا »«هاي  هاي زير را با يكي از علامت درستي يا نادرستي جمله -1
       . مرحله وجود دارد5در حل كردن مسئله  )1
        . ئله انتخاب راهبرد مناسب استسي اول حل م مرحله )2
 .شود دار استفاده مي هاي مختلف را با يك نظم و ترتيب مشخص كنيم، از تفكر نظام  نياز است،حالت كهمسائلبعضي از در حل  )3

 

      . تر شدن استفاده كنيم هاي زيبا براي قشنگ در راهبرد رسم شكل،بهتر است از ترسيم )4
از راهبـرد حـدس و آزمـايش اسـتفاده          كـه جـواب طـولاني و دشـواري دارد،           ش حل مستقيمي ندارد و يا ايـن       كه مسئله رو    زماني) 5

          .شود مي
       .كند ي بعدي كمك مي در راهبرد زيرمسئله حل هر زير مسئله  به حل مرحله )6
  

  

  
 

 .هاي زير را با كلمه يا عبارت مناسب كامل كنيد جمله -2
آوريم و با توجه به شرايط گفتـه شـده در    دست مي ها را به  تمام حالت. . . . . .ابتدا به كمك  اي مطلوب،ه در راهبرد حذف حالت ) 1

  .كنيم را حذف مي. . . . . .مسئله ،
  .شويم مواجه مي. . . . . .،و يا . . . . . .در رياضي با دو نوع الگوي ، )2
  .كند و مرحله به مرحله تبديل مي. . . . . .ي  ا به مسئلهاي ر ي پيچيده و چند مرحله راهبرد زير مسئله،مسئله  )3
  .كنيم استفاده مي. . . . . .ي اصلي از راهبرد ، گيري و پيدا كردن مسئله تر براي نتيجه ي ساده در راهبرد حل مسئله )4
  .است. . . . . .هاي نمادين ، نام ديگر راهبرد روش) 5
  .آيد به شمار مي. . . . . . يا ،. . . . . .دسي آن نيز نوعي ،تبديل مسئله به يك شكل هندسي و حل هن )6
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رود و    متر بالا مي  20او توپي را به هوا پرتاب مي كند و توپ ابتدا            .احمد روي سقف يك ساختمان چهار طبقه ايستاده است         -3
كـه وقتـي       بار زمين بخورد تا ايـن      توپ بايد چند  .رود  اش بالا مي    افتد و نصف ارتفاع قبلي      سپس به پايين آمده و در حياط مي       

 .)متر است3ارتفاع هر طبقه (؟آيد به ارتفاع يك متري از سطح زمين برسد بالا مي

1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  

 ؟ را نمايش داد4توان عدد  دست به چند حالت مييك با انگشتان  -4
1( 5  2( 10  3( 4  4( 6  

 دو عدد كدام است؟ضرب اين  ترين حاصل بيش.باشد  مي12مجموع دو عدد طبيعي  -5

1( 18  2( 24  3( 48  4( 36  

 ؟شكل پنجم از چند مربع كوچك درست شده است -6
  
  
 

1( 16  2( 24  3( 64  4( 256  

 عدد باشد،تعداد گاوها چندتاست؟50 اگر تعداد پاها.مرغ و گاو وجود دارد20در يك مزرعه  -7

1( 5  2( 10  3( 15  4( 17  

رود و از مدرسه به سمت خانـه          دقيقه از خانه به مدرسه مي     15 در مدت    علي.متر است 125ي علي تا مدرسه       ي خانه   فاصله -8
 ؟علي در هر دقيقه چند متر رفته است.رسد متري خانه مي10ي  فاصلهبه كند و  حركت مي

1( 7  2( 8  3( 15  4( 16  

 ؟چند درصد از عرض آن كم كنيم تا مساحت تغييري نكند.كنيم اضافه مي% 25طول يك مستطيل را  -9
1( 25%  2( 20%  3( 30%  4( 15%  
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  تواند در درك بهتر مسئله به ما كمك كند؟  ميكارهاييچه  -10
  
  

  
 

 شود؟ در چه زماني از راهبرد رسم شكل استفاده مي -11

  
  

  
  

كند كه هر سال وزن او يـك هـشتم    از رژيم استفاده مي او براي كم كردن وزن خود،      .باشد   كيلوگرم مي  128وزن منصور    -12
 شود؟   ميچند كيلوگرم سال 3نصور پس از وزن م.شود كم مي

  
  
  
  
  
  

  

  
بين شهر يك و دو، چهار جاده وجود داردو بين شهر دو و سه ،پنج جـاده وجـود                   .سه شهر وجود دارد   » كوچك« در كشور    -13

 براي حركت از شهر يك به سمت شهر سه،چند راه وجود دارد؟.دارد
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تـوان يـك سـرويس        به چند طريـق مـي     .تلف وجود دارد  خقندان م  4 قوري مختلف و     3 فنجان مختلف،  5در يك فروشگاه،   -14
 چاي خوري شامل يك فنجان،يك قوري و يك قندان خريد؟

  
  
  
  
  
  
 

  

  
 ها فرد باشد؟ ي ارقام آن توان نوشت كه همه چند عدد طبيعي دو رقمي مي -15

  
  
  

 
 كشاورزي زميني به شكل زير داردكه طول اضلاع آن به واحد متر روي -16

  هاي اين  ي يك متر از لبه خواهد به فاصله او مي .شته شده است آن نو       
  چند متر نرده نياز دارد؟ . بكشدهو دورتا دور آن نرد زمين        
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 متر به طرف750 به بلندي قافتد و از يك تير چراغ بر هزارپايي از زمين به راه مي -17

  .خورد ف پايين سر ميرمتر به ط4 و هر شب،درو مي متر بالا 5او هر روز  .كند حركت مي بالا 
  رسد؟ او چه وقت براي اولين بار به بالاي تير چراغ برق مي  
  
  
  
  
  

  
 

 :ها  و حاصل جمع آن36ها  ضرب آن دو عدد طبيعي بيابيد كه حاصل -18
 .ترين مقدار ممكن باشد بيش)   الف     

  .ترين مقدار ممكن باشد كم)ب       
  
  
 

  
 :آدم وارها از سه حرف تشكيل شده استالفباي زبان  -19

   .ها را بنويسيد توان نوشت؟آن ي متفاوت مي چند كلمه با الفباي اين زبان، . سه حرفي استحداكثري اين زبان  ر كلمهه
  
  
  
  

  
  نفر را بيابيد4سن اين .باشد  مي210ضرب سن اين چهار نفر  حاصل .باشد  سال مي17 نفر،4مجموع سن  -20
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 هاي عددي زير عدد دهم چند است؟ اليدر تو -21

...,,,,

...,,,,,

...,,,

642781
179532

181383
  

 
  ياج است؟تدر توالي زير در شكل دهم، چند چوب اح -22

  
 

 
 دارد؟ود در توالي زير در شكل دهم، چند مربع وج -23

  
  
 

  
 

 .)تندي يك عدد هس  ها در هر بخش نماينده(توان قرارداد؟ در جاي خالي چه عددي مي -24







44
327

2273

 

 
دسـت    ي دو زاويـه را بـه        انـدازه .تر اسـت    درجه كم 20ها از سه برابر ديگري        يكي از آن  .ديگر هستند   دو زاويه، مكمل يك    -25

 .آوريد
  
  

 
هـا در ايـن        و عقـاب   گاوهـا تعـداد     باشـد،  30اگر تعـداد كـل پاهـا         .وحش وجود دارند    عقاب در يك باغ   دو   و   گاو ازدهدو -26

  است؟چندتاوحش  باغ
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 آن عدد كدام است؟.دست آمد  به155عدد . ضرب كرديم5 واحد اضافه كرديم و حاصل را در 4به نصف عددي  -27

  
  

 
 .آن عدد را بيابيد.شود  واحد به آن افزوده مي27اگر جاي ارقام يك عدد دو رقمي را عوض كنيم، -28
  
  

 
 شود؟ ل سن پدر ،برابر مجموع سن فرزندانش ميپس از چند سا. ساله دارد4 و 7ساله  دو فرزند 30پدري  -29

  
  
  
  
  
  
  
 

 
 .طول مستطيل و مساحت آن را بيابيد. باشد20 و عرض آن 420اگر محيط مستطيلي برابر  -30
  
  

 
 .آن اعداد را بيابيد. است39جمع سه عدد فرد متوالي  حاصل -31
  
  

 
خرد و هر چيپس       تومان مي  400اي     قيمت دانه   پفك به  80 تومان و    700اي     چيپس به قيمت دانه    40داري، هر روز      مغازه -32

  كند؟ او هر روز چند تومان سود مي.فروشد  تومان مي500 تومان و هر پفك را 1000را 
  

 



  

 
 13 

  تپد؟ قلب يك انسان هر روز چندبار مي.زند  بار مي70 ه دقيقدر هرقلب يك انسان  -33
  
  
  

 
بار با تمام افراد داخل مهماني        هر نفر فقط يك   (ند؟هد  ست مي ها چند بار باهم د      آن.اند  ده نفر در يك مهماني شركت كرده       -34

 .)دهد دست مي

  
  
  

 
  يك ده ضلعي چند قطر دارد؟ -35
  
  

  

  
 حاصل عبارت زير كدام است؟ -36

?))...()()((  100
114

113
112

11  

  

 
 .دست آوريد حاصل عبارت زير را به -37

?...  1024168421  
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 . سال باشد،سن هر نفر را بيابيد30ها  اگر مجموع سن آن.تتر اس  اختلاف سن دو نفر، نصف سن نفر كوچك -38
  

 

 پول مسعود چند تومان است؟.تر است  تومان كم45000تر است كه از   تومان بيش21000قدر از  ن پول مسعود هما -39

  
 

 

  است؟  تير آن سال چند شنبه بوده20. تا دوشنبه داشت4تا  جمعه و  4دقيقا   تير،هيك سال ما -40
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 

مداد  برابر با قيمت چندتا    كتاب تا   5 باشد،قيمت    مداد تا   4 برابر با    دفتر تا   5 و قيمت    دفتر تا   3 برابر    كتاب تا   2اگر قيمت    -41
 است؟
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 .گـردد  مـي  16 دوم كم كنيم، حاصل برابر       قسمت اول را از     قسمت طوري كه اگر     هب  را به دو قسمت تقسيم كنيد      78عدد   -42
 .دو قسمت را پيدا كنيد

  
 

 
 تومــان 20000 پرتقــال را بــه قيمــت 5خــرد و هــر   تومــان مــي10000فروشــي هــر ســه پرتقــال را بــه قيمــت  پرتقــال -43

  تومان سود ببرد؟10000چند پرتقال بفروشد تا .فروشد مي

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 .دست آوريد حاصل عبارت زير را به -44

?... 









 109

1
43

1
32

1
21

1  


